
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

夜見地区 

地域福祉に関する住民意識アンケート結果についてお知らせ

 

夜見地区では、誰もが暮らしやすい地域づくりを目指して「地域ケア会議」という住民同士

で地域について話し合う場を設けています。その活動の 1 つとして、令和６年１１月に夜見地

区にお住いの自治会加入世帯を対象に「地域福祉に関する住民意識アンケート」を実施いたし

ましたので、主な設問について結果を報告いたします。 

アンケートにご協力いただき、誠にありがとうございました。今後も引き続き、地域づくり

の取り組みにご協力をいただきますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

 

夜見地区社会福祉協議会 

夜見地区自治連合会 

米子市弓浜地域包括支援センター 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 米子市社会福祉協議会

配布数 1,340
回答者数 768
回答率 57.3%

問．世帯構成について教えてください問．夜見地区に何年住んでいますか

30 年以上住んでおられる方が 
半分以上を占めていました。

２世代同居のご家庭が４７％

と半数近くおられました。

 

 

 

 

 

 

 

問．近所付き合いをどの程度していますか

問．地域の良いところや暮らしやすいと思うところは何ですか（複数回答）

「あいさつをする程度」が４０％と

最も多い回答でした。 
一方で、家族ぐるみの付き合いをし

ていたり、お茶を飲んだり誘いった

りするなど、近所と深く交流をもつ

世帯も合計で約２２％ありました。

   

「買い物の利便性が良い」が 72％と

最も多い回答でしたが、その内４区

は 1.6％、5 区は 0.9％のみと、場

所によって差がある結果となりまし

た。



  

 

 

問．災害時・緊急時の備えについて、当てはまるものを教えてください（複数回答） 

◇記述回答より　暮らしの中での困りごと◇ 

・道幅が狭く危険だと感じる。雪かきがしづら

く、雪の処理にも困る。更に、緊急車両が入る

ことも難しいため不安が大きい。 
・スピードを出しすぎている車や自転車がいる。

通学路もあり、子どもたちの安全のためにも交

通ルールを意識的に守ることが大切。 
・免許返納後の移動手段が心配。 

道路・交通に関すること

・かんたく虫が出て困っている。年々ひどくなって

いるように感じる。 
・それぞれがゴミ捨てのルールを守り、ゴミ捨て場

を気持ちよく利用したい。 
・耕作放棄地や不法投棄が目立つ。 
・犬や猫のフンの始末を、飼い主に責任をもってし

てもらいたい。 
・下水道の整備。

環境整備に関すること
・地域活動の大切さはわかってはいるが、（仕事・

高齢・介護・病気などの理由から）自分たちの

生活で手一杯であり、参加することが難しい。 
・「自治会」と言われると必要性が不明瞭なまま、

まず負担感を感じてしまう。具体的な活動内容

等を住民に周知できると、関心が高まるかもし

れない。 
・役員の担い手不足で、同じ人に負担がかかって

しまう。時代にそぐわないという意見もある

中、どうしたら良いのか悩ましい。

地域活動への参加について

「必要と感じているが特に備えはして

いない」という回答が半数以上を占め

ていました。 
また、ペットも一緒に避難できる避難

所や、津波が起きた時の高台があって

ほしいという意見がありました。

・空き家が多く、草木も伸びていて防犯面が心配。 
・街路灯、防犯灯が増えると安心。 
・近所の人の顔がわかると、防犯上でも心強い。 
・最近物騒なニュースをよく耳にするため、 

子どもの放課後の居場所があってほしい。 

防犯・防災に関すること

問．地域住民が中心となって暮らしやすい地域をつくるために何をするべきか、あなたが特に取り組

んだ方が良いと思うものを３つ選んでください 

上位３つは 

① 41％　雪かきやごみ出しなど

の作業を有志で助け合う活動

（生活支援） 

 

② 37％　地域の安全や治安を守

る活動（防犯対策） 

 

③ 34％　認知症になっても暮ら

しやすい地域づくり（認知症

対応） 
 

という結果になりました。

◇その他　記述回答より◇ 

・垂れ幕などで子どもたちの活躍を紹介、応援。 
・子育て中の親子の憩いの場や、世代間交流になる

ような場。 
・子どもたちがボール遊びをできるような公園。 
・介護者や認知症家族の集いの場。 
・フリーマーケットやバザー。育てた野菜や 

手芸品などが販売できると素敵。 
・公民館での同好会活動の種類が増えると嬉しい。

（手芸・ダンス・料理など）今ある活動は 
平日の日中が多いため、興味があっても 
仕事で参加できない。土日や夜に活動したい 
人が集まれると良い。 

・地引網、焼き芋大会、カラオケ、たこあげ 
　誰でも参加できるような競技　など

こんな活動があれば良いな

・海が近くて散歩に適している。 
・ピーナッツおこわが美味しい。 
・とんどさんなど伝統行事を大切にしていきたい。 
・高齢だが、近所の方が気にかけてくださっている

ため心強い。 

夜見地区の好きなところ

・一人暮らしの高齢者が増加していて気がかり。 
気軽に挨拶を交わせるような雰囲気になれば 
見守りや防犯にもつながると思う。 

・住民それぞれが防災意識をもてると良い。 
・地域の集会所を活かして、身近なコミュニティ 

づくりができると良い。

その他


